

今日12版

第018期 总第8522期  
统一刊号:CN51——0098  
邮发代号:61——85  
全年定价:450元  
零售价:2.00元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 从试点到规范 央企董事会试点提速

◎两年新增30余家 ◎破解一把手权力制衡 ◎所有权与经营权须分开

P2

## 大写人生,奉献成就事业

——访阜阳市政协委员、安徽崔氏兄弟文化传媒有限公司董事长崔玉记



■ 张雁鹏 本报华东首席记者 宗毅

“送战友，踏征程，默默无语两眼泪……”多年前，在战友唱着这首耳熟能详的《驼铃》时，为了寻梦，他辞去警察职业，断然下海闯天涯，拖着一只行李箱，孤身一人从千里之外的吉林长春来到安徽阜阳，以山东人特有的秉性：勤劳、善良、诚实、守信为做人准则，在中原腹地阜阳这片热土上经过一番努力打拼，不但找到了真爱，而且发展了自己的事业，成就了自己。他就是阜阳市优秀政协委员、崔氏兄弟文化传媒公司董事长崔玉记。日前，本报记者专程到阜阳采访了这位小有名气的企业家，写就此文，以飨读者。

### 诚信为本 下海经商成就自己

崔玉记是山东临沂人，大学毕业后分配到长春工作。一个偶然机会，他应当地一家药厂采购药材来到阜阳出差。也就是那次，他被

拥有丰富的自然资源、广阔的市场和深厚历史文化底蕴的阜阳所吸引，一个辞职经商的念头在他脑海闪现了出来。时隔不久，让他家人和亲友意想不到的是，他竟真的辞去让人羡慕的人民警察工作，从吉林长春拖着一只行李箱，千里迢迢地来到了阜阳。

回想起当年创业的情景，崔玉记至今记忆犹新。“来阜阳最初从事的是药材生意。那时，全国各地的客商都会到阜阳的太和医药大市场采购药材，当时就感觉这应该是一个很好的商机。”刚开始，由于缺少经验和资金，他只能做些利润低的，别人不愿意做的小单。有时客户需要的药材，一时在阜阳的市场找不到，为了兑现自己的承诺，他要到千里之外的河北药材基地去寻找，采购好后还要亲自押着货送到对方的公司。

聪明睿智，守之以愚；道德隆重，守之以谦。有人说他太实在，也有人说他太傻。然而，崔玉记就是凭借着自己的“实在”和“傻”，渐渐

地在药材这个行业积累下了人脉，赢得了客户的赞同和认可，生意也越做越顺手，越做越红火。由刚开始创业的不足万元，慢慢发展到了上百万元。他说，他就是靠着自己的勤劳、善良、诚实、守信，挖到了自己人生的第一桶金。

### 为爱而歌 扎根阜阳奉献青春

1998年，崔玉记与他心爱的阜阳女孩举行了婚礼。这是他人生中除了“辞职经商”外，又一次重要的选择，因为这也就意味着，作为家中“独苗苗”的他已经把家也安在了阜阳。其实，在他的心中，他早已把“发展阜阳、贡献阜阳”作为今后人生的发展方向和目标。

2000年，借助阜阳医药集团成立的有利发展时机，他投资入股，开始在阜阳经营起了中成药的批发生意。由于前期拥有良好的信誉和口碑，很多厂家虽然与他不认识，也敢把上百万元的货物发给他。就这样，到了2008年，崔玉记投资近百万元，取名为“阜阳康寿

大药房”的公司在阜城鹿祠街开业了。因为是从厂家直接发货，中间节约掉了很多环节，所以药房内的一些中、西药价格他都以低价销售。他说，他这样做就是要把优惠让利给市民，让利给消费者。

在他努力经营和科学管理下，康寿大药房相继获得了药品质量规范GSP认证，取得了市人社局医保定点资格认证，开通了市直、颍州、颍泉、颍东三区医保刷卡，并成为了市直职工医保、颍州区居民医保慢性病定点服务药房。2011年，在阜城首届微笑服务窗口评选中，被评为“微笑服务形象窗口”。

### 感恩阜阳 慈善公益桑梓情怀

“为民诚信、好善乐施”是崔玉记在经商中一直坚守的人生信念。在事业得到发展后，崔玉记没有忘记给予他帮助和发展机会的阜阳和阜阳人民，特别是当他看到一些贫困的弱势群体时，他总是在第一时间奉献上自己的一片爱心。感恩社会，回报社会，积极参与一些扶危济困的活动，是他多年来一直努力做的又一件事情。

2005年，阜阳电视台组织的“心会跟爱一起走”救助白血病患儿义演，他捐资数万元；2011年暑假，他出资在阜阳市二中举办了“首届《弟子规》培训班”，弘扬中华传统文化，对青少年进行道德教育；带领员工到阜阳市社会儿童福利院，送慰问金和药品，为弱残儿童捐款捐物，用爱心为他们支撑起一片温暖的天空。近年来，他在阜阳连续举办了3届弘扬传统文化公益论坛在当地反响强烈，特别是去年举办的第三届中华传统文化公益论坛，举办4天，人流如织，盛况空前，人员高达一万四千多人，很多观众被传统文化而洗礼潸然泪下，场面感人……事后，得到了阜阳市委宣传部的高度重视和褒奖。

从2005年至今，崔玉记已通过各种方式向公益慈善活动捐款、捐物超过30万元。也正因此，他受邀参加在北京钓鱼台国宾馆举行的“改革开放三十周年庆祝大会”，并获得“诚信企业家”荣誉称号。2013年元月，他荣获阜阳市政协“济困惠民优秀委员”等一系列荣誉称号。

[下转 P2]

## 太钢胜诉马来西亚热轧板卷保障措施调查



企业热轧板卷产品采取保障措施调查。此前，马方对相同产品已采取了反倾销措施的调查，并于2015年2月做出终裁，对中国生产商和出口商征收2.49%~12.19%的反倾销税率。

针对马方的调查，中国钢铁工业协会高度重视，加强协调，并在第一时间组织国内相关企业积极开展应诉工作。在商务部、中国钢铁

工业协会的精心组织和指导下，太钢与相关企业发挥大企业的带头作用，共同承担起应对保障措施调查的重任。在收集马来西亚申诉方的信息数据方面太钢发挥了重要的作用，为本案提出产品排除提供了有力的证据。同时，聘请知名律师参加听证会，经过几轮抗辩，最终马来西亚调查机关做出了损害调查不成立，终止了保障措施的调查。

(黄传宝 张浩)



2016.1.27

星期三

乙未年 十二月十八

热线电话:400 990 3393

中国企业家网:www.zgceo.cn

官方微博:weibo.com/jrwb

http://weibo.com/qyjrb